Основные виды деятельности
- социальное обслуживание граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании,посредством предоставления социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности в стационарной форме социального обслуживания;
 
- социальное обслуживание граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании,посредством предоставления социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности в полустационарной форме социального обслуживания; 
 
- социальное обслуживание граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании,посредством предоставления социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности в форме социального обслуживания на дому;
 
 - социальное обслуживание граждан посредством предоставления срочных социальных услуг;
 
- организация социального сопровожденияграждан, включающая оказание содействия гражданам в предоставлениимедицинской, психологической,педагогической, юридической,социальной помощи, не относящейся к социальным услугам.
 
      Деятельность, связанную с оказанием услуг, относящихся к основным видам, учреждение осуществляет в соответствии с государственным заданием.  От выполнения государственного задания учреждение не имеет права отказаться.
      Учреждение вправе сверх установленного государственного задания,
а также в случаях, определенных федеральными законами, 
в пределах установленного государственного задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг (выполнении работ) условиях.
[bookmark: _GoBack]       Порядок определения указанной платы устанавливается учредителем Учреждения, если иное не предусмотрено федеральным законом.
